

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 19 de octubre de 1979

Буэнос Айрес, пятница 19 октября 1979 г.

N° 1546

А. МАКРИДИ

Самоотлученный Толстой

Л. Пожарский озадачил, было, читателей «Третьим Толстым». Читатель даже вздрогнул: с одним не управились, а тут, нате — третий! Вскоре, В. Рудинский успокоил: это «Выдуманный Толстой».

Автор «Третьего» побуждает благородной целью защитить Толстого. В. Рудинский поступает еще благороднее: заступает за Синод, не боясь нарушить традицию, к сожалению, и монархистам иным не чуждую.

Г-н Пожарский без обиняков заявляет: «...не будь у нас 200-летней оберпрокурорской казенщины... не было бы и Толстого — отрицателя...» Мнение, скромно говоря, спорное. Прежде всего, Толстой отрицал не Синод, а Церковь Господа нашего Иисуса Христа со всеми теми семнадцатью веками, что предшествовали появлению Синода, в течение которых, и до Толстого было достаточно еретиков и пустосвятов. Правильнее было бы сказать, что не из-за Синода появился Толстой — «отрицатель», а вот, из-за отрицателей, таких, как Толстой, появился Синод. И, наконец если даже «оберпрокурорская казенщина» оказалась недостаточной, чтобы оградить русских людей от оплевания их веры, то что бы это было без Синода? Так ли уж фантастично предположить, что Комитет по делам религий сменил бы его лет на сто раньше?

«Оберпрокурорство» не волновало никого, кроме тех, ради кого оно существовало, и хоть редко их исправляло, но часто сдерживало. Церковное управление безгрешным не было и ошибки допускало, но возглавлялось духовенством проверенным и предмет свой знавшим. И уж, во всяком случае, иных братьев, чем во Христе, в Синоде не было.

Вспоминается закон, проведенный Победоносцевым при имп. Александре III. Закон воспрещал русским подданным, крещенным в православии, переходить в католичество. Вольнодумцы, не верившие ни во что, под мудрым руководством иноверцев, и вовсе не крещенных, при сердитом царе помахивали, но после него, подняли неистовый гвалт: «педумать только, христианскую совесть ушемляют!»

Оно, может быть, и действительно выглядело не совсем ладно, но упрекнуть Синод следовало только за нашу телстопаютую прямолинейность, с какой закон оградил православие от козней католицизма; козней изошренных, акурных, трудноуловимых, вредных и даже опасных. Это бессовестными ревнителями совести во внимание не принималось. Отмахивались они и от меньшей, чем наша, терпимости Ватикана, запрещавшего, например, католикам входить внутрь чужих церквей. Не удивительно, поэтому, что самозащита православной Церкви от толстовского ёрничества вдохновила «ревнителей» на очередную фигуру благородного негодования.

Однако, всё это происходило 78 лет тому назад. Россия давно повержена, ревнители перешагнули через её церковные руины, а наши «вечные студенты», так и застряли на мели своих юношеских заблуждений, непоколебимо убеж-

денные в разрыве Церкви с Толстым, а не Толстого с Церковью, несмотря на то, что в Определении Святейшего Синода от 20-22 февраля 1901 года вообще нет слова «отлучение», а говорится, что Толстой

«...явно, перед всеми, сознательно и намеренно, отверг себя сам от всякого общения с Церковью Православной... Посему, Церковь не считает его своим членом, и не может считать, доколе он не раскаяется и не восстановит своего общения с Нею... Посему, свидетельствуя об отпадении его от Церкви, вместе и молимся, да подаст ему Господь покаяние в разум Истины...»

Таким образом, в последовавшем потоке крокодиловых слез, нет ни одной оправданной ответом церковного руководства на тридцатилетнее изымательство «отрицателя» над христианством: изымательство и поныне веселящее душу свободных каменщиков, еще до появления пресловутых Протоколов, плучавших в инструкции от 15 августа 1871 года, «братьев» по ложе Великого Востока Франции:

«...необходимо бороться с адонизмом в умах человеческих, доказывая всякого рода печальными словами, сколь чудовищна и в то же время смешна идея божества, какую её изображают священники. В этой борьбе не следует пренебрегать ни памфлетами, ни сатирой, ни насмешкой, которая, к тому же, действует сильнее и вернее учёных диссертаций...»

Надо полагать, Чертков знал наизусть эту инструкцию, как и другие подобного рода. Но это «особ-статья», её придется написать отдельно. А пока сосредоточимся на «отлучении». Часты ссылки на авторитет Государя, оставшегося недобрым известием об отлучении по свидетельству толстовских покровителей, но о последовавшем, после ознакомления с Определением, одобрении они, разумеется, молчат. Молчат и о том, что подобно имп. Александру III, Государь Николай Александрович не горюился одергивать Толстого, чтобы не давать повод «ревнителям» превратить его в «святого». Любят помянуть всеу и царский венок с надписью «великому писателю». Но нужно понять обстановку того времени, а с нею и необходимость ограничить вражескую противоречивую правительственную пропаганду среди мало искушенных, обманувшихся последователей Толстого. И почему бы Государю не подчеркнуть такой надписью роль ко писательскую заслугу покойного? Как бы то ни было, зачислять Государя в толстовцы, слишком уж наивно, а помимо того, и бестактно.

О строгости, или даже жестокости Синода смешно говорить. А, ведь, не только говорят, а с т а и в а ю т! Для чего, вообще, предназначался Синод и чего бы он стоил, если бы даже в такой заячьей форме не отозвался на согласованное с грязной силой расшатывание свай духовного благосостояния

России? Спиноза, Вейнингер, Эйнштейн не скоморошничали, и то попали под анафему с чёрными свечами. Так неужели Синод обязан был нянчиться с дерзким, несправивым кошуном потому только, что мишенью его «отрицаний» было именно христианство? Ожесточение врагов понятно, на то и враги, но мы-то — православные — хороши! Чего ради мы вязались в оправдание упрямого отступника? И до сих пор на нём настаиваем, зажмуриваясь на то, как он отозвался на оставленную ему возможность вернуться к Богу. Вот, что ответил Синоду Толстой:

«То, что я отрёкся от церкви, называющей себя православной — это совершенно справедливо. То, что я отвергаю непонятную троицу; не имеющую никакого смысла в наше время басню о падении первого человека; кощунственную историю о Боге, родившемся от девы, искупляющим род человеческий, то это совершенно справедливо. Сказано также, что я отвергаю все таинства. Это совершенно справедливо. Верю в то, что воля Бога явнее, понятнее всего выражена в учении человека Христа, которого понимать Богом и которому молиться, считаю величайшим кощунством. И я, действительно, отрёкся от церкви, перестал исполнять её обряды и написал в завещании своим близким, чтобы они, когда я буду умирать, не допускали ко мне церковных служителей, и мёртвое тело моё убрали бы поскорей, без всяких над ним заклинаний и молитв, как убирают всякую противную и ненужную вещь, чтобы она не мешала живым.»

Этим Толстой не ограничился и спустя год, написал кощунственный памфлет «Разрушение и восстановление ада» потрясший Софию Андреевну. В дневнике она записала:

«Это сочинение пропитано истинно дьявольским духом отрицания, злобы, глумления надо всем на свете, начиная с церкви... А дети — Саша, еще неразумная, и Маша, мне чуждая — вторили адским смехом злорадствующему смеху их отца, когда он кончил читать свою чёртовскую легенду, а мне хотелось рыдать...»

Запись датирована годом спустя, после негодующего письма Софии Андреевны митрополиту Антонию. Письмо и дневник, по духу, настолько противоречивы, что укрепляют подозрение в авторстве Толстого при сочинении письма.

Рудинский обоснованно замечает, что у Толстого хватало друзей и близких, чтобы в любой момент помочь ему вернуться в лоно Православия, но он забыл о главном: раньше друзей и близких, сама Церковь призвала раскаяться и обещала отпустить Толстому его смертные грехи. И всегда оставалось непонятным, чего е щ е хотят от Синода, когда на родительский его призыв Толстой только усиливал брань по адресу

Церкви и хулу на Господа. Может быть, «оберпрокурорской казенщине» следовало отпустить Толстому грехи без покаяния, в воздаяние его заслуг перед Дьяволом? До такого, конечно, могли додуматься поклонники толстовских «легенд», но требовать это от церковных властей, и сумасшедшему, казалось бы не пристало. А требуют!..

Перед смертью, уже на станции Астапово, Толстой смеялся, обещая врачам «сыграть шутку», то есть, выздороветь. Значит, находился в обычном уме и трезвой памяти 3-го ноября, а со 2-го поносимая Толстым Церковь по соседству с ним дежурила со Святыми Дарами, тщетно упрямивая допустить к больному. Но Её так и не допустили. Софию Андреевну смилостивились, допустили буквально за две минуты до кончины мужа а игумена Варсонофия не удостоили чести, выпавшей на долю газетных репортёров, он остался за дверью. Может быть, от Толстого это скрыли, но достоверно известно, что ни малейшим намёком он не выказал желания повидаться, хотя бы со старцем Иосифом, свидания с которым, чуть не накануне, он домогался в три часа ночи. А, ведь, Оптина Пустынь была не за горами...

И отверженный посланник отверженной Церкви, прожив под боком умиравшего пять дней втуне, вынужден был 7-го ноября ст. ст. 1910 года телеграфировать — «Граф Толстой скончался сегодня в шесть утра без покаяния».

Так завершился восьмидесятидвухлетний путь человека, в пятнадцатилетнем возрасте сменившего натальный крест на медальон с головой полуобразованного философа, кумира полуобразованных революционеров, сперва французских, а потом, по толстовской протекции, и русских, Жан Жак Руссо не случайно всю жизнь оставался идолом Толстого, их роднило многое и оба, наверное, ужаснулись бы при виде того, к чему они толкали своих последователей. Смягчает ли это их вину?

Многие считают религию делом личной совести, в которое никто не вправе вмешаться. Испокоен веку изобретаются всё новые «за» и «против» такого мнения. Но если человек своё неверие превращает в публичное опровержение веры, отвлекает от неё верующих, высмеивает Евангелие и называет Его «самой вредной книгой на земле», и делает это в тех же оскорбительных выражениях, что и злейшие в веках враги христианства, то могут ли оставаться какие-нибудь сомнения в том, что тут следует говорить не о правде, а об обязанности обуздать разрушителя, что и должны были сделать и не сделали, ни Синод, ни правительство, выжидательно наблюдавшие, как богохульник и еретик, под гипнозом чёрной бесовщины, поволок свою родину в ад.

Толстой восторгался Жан-Жаком Руссо, а Толстым сам Ленин, называвший своего предтечу «зеркалом революции». И у этих двух было общее; только с Толстым мог сравниться Ленин по силе религиозной нетерпимости. Оба теряли самообладание в спорах о христианстве и доходили до цензурной бра-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

643. СОВЕТСКАЯ БРИГАДА НА КУБЕ И ОБОСТРЕНИЕ АМЕРИКАНО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЙ. — БЕГСТВО БАЛЕТНОЙ ЧЕТЫ КОЗЛОВЫХ. — БЕСЕДА ЛЮДМИЛЫ ВЛАСОВОЙ С ЗАПАДНЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ — ОТМЕНА ЗАГРАНИЧНЫХ ГАСТРОЛЕЙ. — РАССКАЗЫ КИЕВЛЯН О ЖИЗНИ НА УКРАИНЕ И СЕМЬЕ УКРАИНСКОГО ДИКТАТОРА. — БРЕЖНЕВ НЕ ДАЕТ ХОДУ ЛЕНИНГРАДСКОМУ ДИКТАТОРУ РОМАНОВУ.

Американская разведка установила наличие на Кубе советской бригады с танками и тяжелой артиллерией и Картер немедленно заявил протест находящемуся в Нью-Йорке по случаю Общего Собрания Объединенных Наций А. А. Громыко, но получил резкий отпор. Громыко пояснил, что это учебная часть, она инструктирует кубинские воинские части, которые борются в Африке на стороне Эфиопии против Сомали и в Уганде против врагов независимости этой республики от западного империализма. СССР и Куба этого не скрывают: воюют кубинские части, пополняемые новыми контингентами, вооруженными советским оружием и вполне понятно, что перед их посылкой за океан советские солдаты учат этих новобранцев пользоваться советскими орудиями, танками и пехотным оружием усовершенствованных образцов.

При этом он заметил Картеру и вице-президенту Вэнсу, что СССР не протестует, что американские войска «оккупировать» Западную Германию, и США снабжают оружием все антисоветские правительства, начиная с Китая и Японии. Кастро разразился грубой бранью: назвал Картера лгуном, мошенником и аферистом, напомнив, что на американской военной базе в Гуантанамо в западной части Кубы больше одной бригады войск, против чего Куба не протестует, зная, что эти трусы никогда не посмеют выйти за пределы этой базы и напасть на кубинские войска, которые тогда вышвырнут их в море.

Советские газеты грубо оскорбляют Картера, считая его протест против советских инструкторов, обучающих кубинских новобранцев, простым избирательным трюком, чтоб показать избирателям, что он заботится о безопасности США, которым может, якобы, угрожать одна бригада, расквартированная на Кубе. Картер три дня совещается с генералами и бывшими секретарями по иностранным делам, включая Киссингера об ответных мероприятиях. Намечается создание 100-тысячной ударной американской армии, которая на самолетах может быть за сутки переброшена в любой район земного шара, туда, где грозит опасность американским интересам.

Конфликт затягивается и сенат отложил ратификацию соглашения СОЛБТ-2, с великим трудом достигнутого в Женеве об ограничении вооружений. Поэтом и Верховный Совет СССР отложил по приказу Брежнева ратификацию, чтоб она произошла в один день с ратификацией американским сенатом.

После бегства Годунова и отлета в Москву Власовой Годунова сменил в балетах: «Лебединое Озеро» и «Ромео и Джульетта» Леонид Козлов, который танцевал со своей женой Валентиной.

Они гастролировали по разным городам США и гастроль балета закончилась в Лос-Анжелесе, откуда балетная труппа

па должна была вылететь на самолете в Москву.

Накануне спектакля Козлов повидался с соотечественником, который предупредил полицию, чтоб она дала знать в Вашингтон о намерении Козловых остаться в США. Супруги выступали с успехом и пять раз после конца спектакля выходили и раскланывались в ответ на вызовы. Когда опустился занавес после пятого вызова супруги, держась за руки, направились к своей уборной, но вместо нее быстро выскочили на улицу, где их ждал соотечественник, увезший их в автомобиле к себе на квартиру, где Козловы провели ночь. Утром, когда самолет без них повез труппу прямо в Москву, они явились в сопровождении «друга» в полицию, где им сообщили, что иммиграционное бюро из Вашингтона приказало выдать им американские документы. Прошло всего три дня и они уже дебютировали в Вашингтоне и зрители устроили супругам овацию, более бурную, чем в Лос-Анжелесе.

По возвращении в Москву гастролерававшего в США балета Большого Театра без Годунова и четы Козловых состоялся вечер вернувшегося балета, героиней которого опять явилась Герой Советского Союза Людмила Власова. Ей зал устроил овацию, после которой она принимала, окруженная семьей (матерью, братом и племянником) иностранных журналистов. Она обратилась к говорившим по-русски американским журналистам: «Напечатайте в Ваших газетах, что я по-прежнему очень люблю моего Александра (Годунова) и никогда его не забуду!» «Но чем Вы объясняете, что он остался в Нью-Йорке?» — спросили Людмилу. «Его насильно задержали. Уверю Вас, что он никогда добровольно бы не остался и не покинул бы меня, которую так любил!».

Чтоб не смущать Людмилу, журналисты не спросили, почему она не продолжала гастроль без него, а в вечер его исчезновения сразу отправилась на автомобиле в сопровождении двух «шоферов» на аэродром и укрылась в советском самолете.

Но один из американских журналистов любезно сказал Людмиле, что она очень красива и он любовался ею в этот вечер, когда она выступала в балете «Любовь за любовь» — советская переделка Шекспировской комедии «Много шума из-за пустяков».

Она оживилась: «Напишите об этом в вашей газете и пошлите экземпляр Александру. Пусть он знает, что я также хороша, как была, когда я его пленила. Он страстно в меня влюблен, мы жили с ним, хотя не зарегистрировали наш брак, но он всегда мне говорил, что никогда и нигде меня не оставит».

Присутствовавший при этом советский администратор балета на общепринятые американцев о бегстве четы Козловых со злобой заметил: «Это был рядо-

ни. Как-то Толстой ошеломил Владимира Соловьева злостью, с какой он изругал чудотворный образ Иверской Божией Матери. Соловьев усмехнулся и сказал: «Признайтесь, что у вас с Богородицей личные счёты!..»

Рудинский прав, никакого «первого», «второго» или «третьего» Толстого не было. От себя добавим, был всегда один, довольно вздорный, с путанными мыслями, недоучившийся, но самовлюбленный, тщеславный и бессердечный человек, то «не могший молчать, то «не могший не писать» и не смогший преодолеть соблазн лжепроповедничества, скрытно, но мощно поддерживаемого отвратительными силами, создававшими и популярность. Но Рудинский не прав, обвиняя Пожарского в «смаковании пошлых гадостей о Пушкине». Откуда он это взял? Выгораживая Толстого, Пожарский всего-то и написал: «Вспомним, что и наша гордость А. С. Пушкин был «не без греха». От «смакования пошлых гадостей» такая фраза более, чем дале-

ка. Но самый пример тоже не удачен; своё молодое озорство Пушкин легкомысленно считал достоянием лишь узкого круга забудлы и никогда б к печати не допустил. Задолго до кончины, он горько раскаивался в своей ошибке и раскаивания не скрывал, даже от императора Николая I. И умер безупречным христианином. Сравнение Толстого с ним неуместно.

Вместо поисков оправданий запутавшемуся в личных отношениях и философии писателю, было бы правильнее решать вопрос так: если Толстой сознавал вред своей роли, человек он бесчестный; если не сознавал, недостаточно умный. В обоих случаях, не оправдывает приписанное ему величие.

Граф Лев Николаевич Толстой, как особо тяжкий преступник, подсушен только Царю Небесному, не нам уже взвешивать его грехи. Но и оправдывать его мы права не имеем.

А. МАКРИДИ

вой танцовщик, каких у нас много. Есть и талантливее его и для нас его бегство не потеря!» Людмила при этих словах молчала и на этом закончилась эта своеобразная пресс-конференция в ее театральной уборной. Так она поддержала советскую версию, что Годунов не имел намерения остаться в США и его якобы похитили! Мне обещали выслать из Вашингтона его беседу с русско-американским журналистом Александром Суловым. Если получу, то поделюсь ею с читателями.

Советское правительство отменило гастроль заграничной Симфонического оркестра СССР, не дав этому никаких объяснений. Иностранная печать объясняет это страхом, что опять лучшие из оркестрантов останутся за границей, как остались, следуя примеру ленинградских танцовщиков Барышниковой и Макаровой три лучших представителя балета Московского Большого Театра: Годунов и супруги Козловы. Почти одновременно «выбрали свободу» два лучших советских конькобежца, участники международных состязаний по фигурному бегу на льду.

Иностранная печать поместила ряд карикатур по этому поводу: на одной Брежнев смотрит в балете на особенно удачную пару и говорит сидящему рядом Сулову: «Прикажи их посадить. Они слишком хорошо танцуют. Наверно от нас убегут!». На другой карикатуре танцор держит в воздухе балерину и шепчет ей на ухо: «Заграницей сразу удерем, как Леонид и Валя (Козловы), а то тебя от меня отберут и сразу повезут домой, как Людмилу».

На этих днях побеседовал с только что прибывшей с родины на пути в США четой киевлян. Прежде всего они подтвердили мне, что на улицах Киева слышна исключительно русская речь. В правобережной Украине никто даже в деревнях не знает украинского языка, на котором говорят только в деревнях левобережной Украины преимущественно старики, ибо молодежь, прошедшая через советские школы и, сверх того, через армию, говорит только по русски. В продовольственных магазинах Киева всегда имеется хлеб, молоко и яйца, чего не бывало в прошлые годы. Но хуже обстоит дело со сливочным маслом, которого часто не бывает, как и мяса или дичи.

Собеседница, рассказала случай из своей молодости, когда еще была девушкой (теперь ей 32 года). Она шла по улице с парнем, но неожиданно подошел всем известный сын тогдашнего председателя совета министров Украины В. В. Щербитского Валерий и пригласил ее в гости. Испугавшись, парень удалился, а оч повел ее ко двору совета министров. Потребовал у часового телефон и позвонил матери, чтоб пригласил девушку. Мать сказала, чтоб ее пропустили. Мать Валерия — еврейка. Она угостила мою собеседницу, которая сказала, что ее ждут родители дома и поспешила уйти.

Отец Валерия вскоре сменил Шелеста на посту первого секретаря ЦК Компартии Украины и из кандидатов стал членом политбюро ЦК и любимцем Брежнева, но сын стал кокаинистом. Ему сейчас тридцать три года. В университет Валерий не занимался, но в угоду отцу профессора ставили ему лучшие отметки. По окончании президент Украинской Академии Наук Б. Е. Натон (унаследовавший этот пост от отца Е. О. Натона), специалист по электросварке металлов, взял в Академию Наук неуча Валерия, как научного сотрудника и поехал с ним в кругосветное путешествие. Собеседники не отрицали наличия антисемитизма на Украине, как в простонародии, так и в интеллигенции, что, как помнят киевляне, подтверждали и другие киевляне, которых мне довелось встречать. Они говорили, что иногда Валерий хулиганит на улицах под влиянием наркотиков. Когда милиционеры пытаются его уговорить идти домой, он клеит им бумажные деньги на лоб, а офицерам срывает погоны. Но при его появлении на улицах все разбегаются,

ибо если он с кем-либо заговорит то потом милиция вызывает собеседника и допрашивает: не он ли доставал наркотики этому папенькину сынку всемогущего Щербитского, современного диктатора Украины.

В отличие от этого любимца (Щербитского) Брежневу подозрителен ленинградский первый секретарь Обкома Г. В. Романов, член политбюро, как Щербитский. Года три назад экономист по образованию, Романов представил свою работу по экономике Ленинграда в Академию Наук СССР в Москве, дебютировав выборами в члены Академии Наук СССР, но Брежнев приказал президенту Академии Наук вернуть ему работу. Раз сам Брежнев и другие члены политбюро не имеют ученых званий, то это выделяло бы Романова, давая ему в руки лишнюю козырь на первенство.

В прошлом году 52-летний Романов выдавал замуж свою дочь и хотел устроить прием по этому случаю для партийно-советской ленинградской знати и генералитета в Зимнем Дворце, который давно превращен в музей. Но Брежнев это запретил, заметив, что коммунисту Романову нечего подражать прежним царям, тоже Романовым. Тогда Романов устроил этот парадный прием в Таврическом Дворце, где уже много лет помещается Высшая Партийная Школа, и в речи в честь молодых заявил, что отсюда пошла февральская революция, свергшая монархию и открывшая путь к «славному Октябрю».

Этот прием останется в памяти о щедром и хлебосольном Романове, ибо другие члены политбюро таких приемов не устраивают в ознаменование своих семейных торжеств.

Мой ленинградский собеседник обратил мое внимание на другое обстоятельство: дружбу Романова со строевым генералитетом, которым Брежнев пренебрегает, назначив министром обороны после строевика и героя войны маршала Гречко политработника Устинова, произведя его, как и самого себя, в маршалы.

Романов очень дружил и постоянно приглашал запросто к себе командующего войсками Ленинградского Военного Округа генерала армии Соколова, которого Устинов отозвал в Москву, назначив одним из многочисленных заместителей министра обороны и взяв так под свое личное наблюдение.

Но Романов завязал столь же тесную дружбу с преемником Соколова молодым генерал-полковником Казаковым. Тогда последнего тоже убрали с берегов Невы, назначив начальником Академии Генерального штаба.

Теперь в Ленинграде появился новый командующий генерал-полковник Грибков, ставший с первых месяцев другом Романова. Никто из секретарей ЦК Союзных республик Украины, Грузии, Узбекистана и Казахстана не водит столь близкой и становящейся через органы КГБ известной Брежневу дружбы с генералами, командующими военными округами и это, наводит на подозрение Брежнева, опирающегося на друзей молодости — «днепропетровскую мафию» в лице заместителей Андропова — Цуканова и Цвигуна и на своего любимца Черненко. Но сместить Романова как сместил его предшественника Толстикова послал на неприятный пост посла СССР в Пекин не приходится. Если возникнет вопрос о преемнике Брежнева, то ленинградцы считают, что против стариков Кириленко или Черненко у Романова два важных козыря: молодость при крепком здоровье и популярность среди пока покорного и молчаливого генералитета.

Не берусь судить: правы ли ленинградские наблюдатели, мнение которых передаю, но при недугах Брежнева вопрос о преемнике может в любое время стать на очередь. Во всяком случае остается факт, что Хрущева свергли на десятый год правления, а Брежнев крепко держит в своих руках власть уже более пятнадцати лет!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Александр Владимирович Сериков сообщает всем своим знакомым и друзьям свой новый адрес и телефон:

José Hernández 2657, 1er. P., Dto. 4 - Tel. 782 - 9669

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Разговор с Шарлем Азнавуром (франко-армянским певцом Карапетом Азнавуряном):

— Почему Вы переселились из Парижа в Женеву?

— Во-первых, мне докучали чрезмерными налогами, а во-вторых я не хочу, чтоб моему сыну с семилетнего возраста марксисты промывали мозги во французских школах. Если в 20 лет он станет марксистом, то это его дело. Но до этого возраста пусть его ум будет свободен.

Азнавур хорошо понимает по-русски. «Немудрено — поясняет он. — Ведь это был родной язык моего отца».

Раньше всё выливалось в песни. Теперь всё увенчивается кинокартинами. Израильско-египетский фильм в ближайшем будущем воспроизведет войну 1973 года между этими двумя странами. Израильское название: «Иом Кипур». Египетское: «Рамадан». Идилия...

Всё русское — наше.

Артистка французского кино Джэйн Биркин, прославившаяся главным образом своим участием в полупорнографических фильмах, принимает участие в феминистском движении, но только по двум направлениям: за легализацию абортов и отмену смертной казни. Она не замечает, что аборт — это та же смертная казнь, только творимая не над лютым разбойником, а над совершенно невиновным существом. И в этом парадоксе — вся противоречивость и бессмыслица левого уклада мышления.

Двадцатилетние старики. Буржуи. Есть конечно достойные исключения, но в своей массе дети русских родителей за границей, мало имеют общего с той молодежью, которая шла в кутеповскую боевую организацию, в Братство русской правды, в «нацмалычки».

Сведения об «Архипелаге», доносящиеся теперь отчетливее, стоны голодного и забитого русского народа, вместо того, чтоб толкнуть к служению России, как-бы производят обратное действие: полная анестезия. Русский студент уже не мечтает «уйти в Россию», а только хочет окончить факультет, парадовать этим родителем. Ему невдомёк, что самые красивые дипломы не заменяют ему родины. Самое страшное —

это отсутствие идеализма: часть русской эмиграции не верит больше ни во что, и заражает этим неверием своих детей, механически обучая их русскому языку и вода в храм (в лучшем случае!), но не прививая русского национализма и боли по России, без которых эта молодежь бесславно и бездумно проживет свою жизнь на Западе, как пушечное мясо чужестранной архитектуры, медицины, литературы или инженерного дела. Обеспеченные материально, но не обеспеченные матерью. Сироты и беспризорники с шикарными дипломами.

Член Французской Академии писатель Анри Труайя (Тарасов), во всеуслышание отказался от своей русскости, но это не помешало ему успешно доить коровку русских тем. Составив себе имя на книгах о Гоголе, Толстом, императрице Екатерине Второй он и дальше идёт этой более доступной для него дорожкой: его очереднойopus трактует об императоре Петре Первом.

Стыдно, Анри! Если уж отказался от своего родства, то и пиши себе на французские темы, «сума» — ты переметная.

Во Франции, на каждые 15 кинозал, 12 показывают порнографические фильмы. Об этом с возмущением говорили в парижской прессе такие артистки, как Мишель Морган и Марина Влади. Театралы обеспокоены, им негде играть, так как дирекция зал гораздо выгоднее сдавать их под порнографические фильмы, чем для постановки непорнографических пьес.

При огромном росте гомосексуализма в Европе стихийно распространяется и би-сексуализм. Это теперь настолько модно в интеллектуальных (разумеется, левачных) кругах, что не быть би-сексуальным, несёт за собой обвинение в «самстве» (machismo) Нет ничего более оскорбительного, чем прослыть самцом.

На таком фоне, какое редкостное удовольствие побеседовать с артистом французского кино (итальянского происхождения) Лино Вентура! Человеком обоготворяющим семью, дружбу, мужество, антикоммунизм и буйным консервативатором. «Мы живем в цивилизации трусости, — констатирует он. — Дайте мне 25 000 человек и через месяц я буду хо-

† 7-го сентября с. г. в г. Мельбурне скоропостижно скончалась долголетний член Народно-Монархического Движения и подписчик газеты «Наша Страна»

ЕЛИЗАВЕТА СТЕПАНОВНА ВИНОГРАДОВА,

о чем с глубоким прискорбием извещают народные монархисты в Австралии и выражают свое соболезнование всем близким покойной.

† В среду 10-го октября 1979 года после операции скоропостижно скончалась

МАРИЯ РОЖКОВА

урожд. ЗОЯ СЕРГЕЕВНА ПАВЛОВА,

дочь походного атамана С. В. Павлова,

о чем сообщают муж, мать и сын.

† 10-го октября с. г. Волею Божией скоропостижно скончалась

МАРИЯ РОЖКОВА

урожд. ЗОЯ СЕРГЕЕВНА ПАВЛОВА

дочь походного атамана С. В. Павлова,

о чем с прискорбием сообщает семья Казанцевых и выражает свое глубокое соболезнование семье покойной.

† 3-го ноября с. г. в 40-й день кончины

ШТАБС-РОТМИСТРА

Л.-Гв. УЛАНСКОГО ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ПОЛКА
МИХАИЛА КОНСТАНТИНОВИЧА БОРЕЛЬ

в храме Св. Преп. Сергия Радонежского (Фалучо 854, Вижа Бажестер) после всенощной, в 20 часов, будет отслужена панихида,

о чем сообщает семья покойного.

званием Франции. Никто и не пикнет».

И это не пустые слова. После двухчасовой беседы веришь этому сильному человеку, бывшему чемпиону Европы по греко-римской борьбе, в свои 60 лет брызжащему энергией и решимостью; веришь, что это было бы именно так.

«Мне прислали бумагу, чтоб я, де, подписал воззвание против аргентинского военного правительства, — рассказы, вает он дальше. — Через несколько дней звонят: мол, подпиши уже? Я им говорю: да, да, обязательно подпишу. Вот только не могу найти вторую бумагу. Те недоумевают: какую-то такую бумагу? Мы Вам только одну прислали. А я им: да вот все ишу вторую бумагу, где протест против заключения здоровых людей в советские психические больницы. Я обе подпишу... С тех пор они оставили меня в покое».

Всё — национальное — наше.

Я поднимаю кружку и пью тюремный чай за траурное кружево и светлую печаль. Я пью за вашу дружбу, за веру и за честь которые, как прежде, еще в России есть. За то, что славе старой восстать пришла пора в художниках-гусарах и рыцарях пера. За ваши поражения — предвестники побед, за лица ваших женщин, прекрасные, как бред. За гордые могилы, за Царское Село, за то, что вам такими родиться повезло.

Юлия Вознесенская (Окулова)

(За плечами автора — петербургской поэтессы, два суда, полгода ссылки в Вокруге и два года заключения в концлагере).

П. САВЕЛЬЕВ

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

Трагедия СЭВ-а

Коммунисты в целях пропаганды способны объявить истинно совершенно оторванную от действительности невероятнейшую чушь и всеми силами и средствами придать ей оттенок правдивости. За примерами ходить недолго, но коснемся самой удачной их мистификации: вопроса об инфляции.

Страны коммунистического блока создали в 1949 году Совет Экономической Взаимопомощи. В настоящее время в него входят: СССР, Польша, Восточная Германия, Венгрия, Румыния, Чехословакия и Болгария. С первого дня создания СЭВ-а коммунисты упорно твердят, что вследствие их строго запланированного хозяйства они обладают полнейшим иммунитетом к «специфически капиталистической болезни»: инфляции. Однако взглянем не в размалеванную и прикрашенную маску коммунистического мифа, а в лицо действительности.

Начнем с самого крупного члена СЭВ-а СССР. Одним из убедительнейших показателей для легковверного иностранца служит стоимость квартирной платы. Она почти такова, какой была 30-40 лет тому назад. Ошеломленному таким известием туристу задают ехидный вопрос: «Какое капиталистическое государство оказалось способным удержать арендную плату в течение стольких лет на одном и том же уровне?» Действительно ни одно. Однако, даже при самом малом напряжении умственных способно-

стей иностранец мог бы подсчитать, что получаемых с квартирантов денег не хватает на производство необходимого капитального ремонта, не говоря уже об амортизации вложенного в постройку капитала. Ни один капиталист не может себе позволить этого, но советская власть — легко. Все здания принадлежат ей и она может назначить любую цену. Она чудовищно эксплуатирует трудящиеся массы и, обладая несметными богатствами России, в состоянии из пропагандных целей субсидиями покрывать убытки. Народ и те же арендаторы косвенным путем доплачивают разницу.

Точно так же для того, чтобы скрыть растущую себестоимость выпускаемой продукции СССР и другие члены СЭВ-а выплачивают громадные субсидии на уровне производства, вследствие чего цены в розничной продаже редко меняются. Несмотря на это, например, в последнее время цены в ресторанах и кафе повысились на 25-45 %.

Таким образом цены на многие товары ниже себестоимости. Выпускают их они, в стремлении уменьшить убытки, в ограниченном количестве и часто низкого качества, а потому и реальная стоимость рубля весьма относительна. Так, картофель, купленный на колхозном рынке, стоит много дороже, чем в государственном магазине. Чем это не инфляция?

Да и курс рубля по отношению к

иностранной валюте тоже более чем относительна. Его официальный курс, называемый ежесуточно советским государственным банком, в настоящее время равен приблизительно 1,60 ам. доллара. На улицах Москвы или другого большого города, то есть, на черном рынке, за него просят 50-75 центов, а в Цюрихе и в Лондоне за рубль больше 25-30 центов не дадут.

Да и в самих коммунистических странах стоимость их валюты различна. Там существуют два рода магазинов. Одни, в которых товары продаются в местной монете и другие, в которых только за твердую иностранную валюту. В некоторых странах существуют еще магазины, торгующие по неизменно вздутым ценам отсутствующими на свободном рынке первоклассными товарами.

При таких условиях они не могут позволить себе роскошно допустить вывоз за границу их валюты потому, что тогда их искусственно созданная система полетит вверх тормашками. Как тогда, например, смогут страны Восточной Европы продавать на Западе свои автомобили за одну треть или четверть того, что они дерут со своих граждан, если пренебрегать расчет на основании существующего курса валюты?

Все коммунистические страны стараются улучшить стандарт жизни своих граждан и хотя бы в какой-то степени приблизить его к уровню Запада. Для этого им необходимо ввозить товары из капиталистических стран и расплачиваться за них в твердой иностранной валюте. Ее можно получить только экспортом своих товаров на Запад. Продавать их своим коммунистическим соседям

за деньги, за которые в капиталистических странах ничего нельзя купить, просто невыгодно. Вследствие этого стран СЭВ-а между собой фактически перешли к меновой торговле: продают товары за товары. Цены на них назначаются на основании «мировых цен». Каким образом эти цены переводятся на местную валюту держится в строгом секрете.

Однако и эта система, оказалось, имеет свои минусы и скрывавшее их покрытие порвала самая свободомыслящая страна советского блока, Румыния. Хотя она и имеет свою нефтедобывающую промышленность, но покрывает только половину своих потребностей, а недостающую часть принуждена покупать за твердую валюту. Ее ежегодно посещают сотни тысяч туристов из соседних коммунистических стран. Они наливают в свои баки газولين, купленный на с трудом собранную иностранную валюту, а расплачиваются деньгами, не имеющими ценности на мировом рынке. То же происходит и с другими товарами.

Румынам это настолько не понравилось, что с 1 августа, сего года, они решили продавать иностранцам горячее для их машин только за деньги западных стран. После того, как тысячи путешественников застряли на румынских дорогах другие члены СЭВ-а заявили Бухаресту резкий дипломатический протест. Правительство президента Н. Чауэску согласилось временно снять свое распоряжение, но потребовало скорейшего разрешения создавшегося кризиса.

Начало открытой экономической борьбы между членами СЭВ-а является только верхушкой айсберга, переживаемого коммунистическими странами фи-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Л. УЛЬЯНОВСКИЙ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что 29-летний ученый физик Лев Ульяновский, пользовавшийся репутацией рупора советских евреев, получил разрешение эмигрировать из СССР с условием, что его отъезд из Москвы состоится не позже 5-го октября с. г.

ИЗРАИЛЬСКИЙ СУД

Нам пишут из Мюнхена:

Западногерманское посольство в Тель-Авиве сообщило, что израильский военный трибунал в этом городе приговорил к 10-ти годам тюремного заключения двух молодых западногерманских граждан — 28-летнюю Бригитту Шульц и 27-летнего Рудигера Рейтера — обвиненных в том, что 27-го января 1976 года они участвовали вместе с несколькими арабами в попытке сбить на землю израильский пассажирский самолет.

Кения выдала участников этой попытки Израилю, который в течение трех лет скрывал это от западногерманского посольства. Однако, слухи о выдаче обвиняемых Израилю проникли в Германию. Существующая в Лондоне организация «Международная амнистия» пыталась добиться информации о судьбе осужденных, но получила эту информацию лишь накануне объявления приговора. Срок заключения Шульц и Рейтера будет считаться со дня их ареста в Кении. Дело участвовавших в попытке покушения на израильский самолет арабов выделено в особый процесс. Число и имена этих арабов не опубликованы.

ИСКАЖЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА

Нам пишут из Нью-Йорка:

В католическом кафедральном соборе Св. Патриция в Нью-Йорке состоялось «богослужение», совершенное в присутствии 5 тысяч человек католиками, протестантами, евреями и буддийскими ламами.

Речи во время этого «богослужения» были произнесены прилетевшим в Нью-Йорк Далай-ламой, эмигрировавшим из Тибета в Индию после захвата его родины коммунистическим Китаем, католическим кардиналом Теренсом Куком, протестантским пастором-негром Карлом Флемистером и раввином Артуром Шнейером.

Зарубежная Жизнь

3-й СЪЕЗД РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В Кэйп Мэй, Нью Джерси, недалеко от Нью-Йорка, с 1 по 3 сентября 1979 года состоялся 3-ий Съезд Русской Православной Общественности. Темой съезда было русское духовное возрождение в преддверии 1000-летия Крещения Руси. Были прочитаны девять лекций о России «там» (в СССР) и России «тут» (за рубежом).

Присутствовавшие более ста человек провели три дня в атмосфере духовного и умственного общения. Слушали чрезвычайно интересные лекции и живо обсуждали остро поставленные актуальные вопросы, касающиеся нашей церковно-общественной жизни. Посещали ежедневно утренние и вечерние богослужения. Съезд завершился говением почти всех его участников.

Съезд постановил обратиться к русским людям со следующим воззванием:

ОТ 3-ГО СЪЕЗДА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ
ПО ПОДГОТОВКЕ ПРАЗДНОВАНИЯ 1000-ЛЕТИЯ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

Мы свидетели подлинного русского религиозного возрождения. Мы видим, что в России вера во Христа побеждает. Преодолеваются соблазны безбожия. Все это, по воле Божьей, происходит подвигом таких людей, как священник отец Дмитрий Дудко, тяжело больной Игорь Огурцов, Владимир Осипов и им подобные.

Как на Родине, так и за рубежом, русские люди должны ценить их за исповедничество веры православной в условиях гонений.

Недостаточная информация может быть причиной расхождений между нами в оценке отдельных второстепенных вопросов, но в главном — в преклонении перед подвигом исповедников — мы едины и должны дорожить этим единством.

Поэтому обязанность всех свободных русских людей оказывать им любовь, доверие и всякую поддержку, которая им необходима.

ОПТИЧЬЕГО ПОЛЁТА

□ Выяснилось, что Иди Амин, сместивший в 1971 году президента Уганды Мильтона Оботе, назначил последнему пенсию, причисляющую бывшего главу правительства. С освобождением Уганды от диктаторского произвола Иди Амина, пенсионеры освобождены от пенсий.

□ По плану беженской комиссии при ООН, предполагается размещать в различных странах по 8 тысяч беженцев ежемесячно. В одном только Тайланде их скопилось 175 тысяч. Содержание беженцев возложено почти целиком на тайландское правительство, и без того обременённое финансовым и экономическим кризисом.

□ На пути к достижению мира во всём мире, социализм одержал очередную победу: новое социалистическое правительство Никарагуа в Средней Америке признало социалистическое новое правительство Кампуччи в Индокитае, о чем дважды торжественно сообщило советское радио.

□ По сообщению из Вашингтона бесстрашный президент Джими Картер ускользнул от охраны и поехав ловить рыбу, подвергся преследованию какого-то маленького, но страшного зверя, плившего за лодкой, пока президент не отбил от него веслом. По утверждению репортёра, подглядывшего и сфотографировавшего приключение с берега, то был кролик, спасавшийся от неведомого хищника и наивно рассчитывавший найти политическое убежище в президентской лодке. Президент уцелел, судьба кролика невыяснена, а публикация фотографии Белым Домом воспрещена, но выяснено, что кролики плавать не умеют.

□ Иоанна Рейч, на весь мир прославившаяся летчица, награждённая Железным Крестом; еще раньше получения звания военного пилота, поставившая несколько рекордов; дважды участвовавшая добровольцем в опаснейших испытательных полётах немецких «фау»; пережившая несколько катастроф в воздушных боях, умерла недавно в возрасте 67 лет. Эта отважная защитница своей родины, удостоив-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятых для печати рукописей.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА
В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от К. С. Емцова — 100.000 пэсо, от д-ра Г. Л. Ряснянской — 50.000 пэсо.

Группа друзей «Нашей Страны» зная о затруднениях в связи с покупкой бумаги собрала в течение 24-х часов необходимые 190.000 пэсо, за что Редакция приносит глубокую благодарность, как и всем, кто вносит свою лепту на издание газеты.

лась на ней теперь нескольких газетных строк об её кончине. На похоронах 29-го августа были только самые близкие родственники и друзья. Ни один из официальных демократов не осквернил своим присутствием церемонию погребения замечательной женщины, но это не мешает ей войти в немецкую историю.

□ В СССР строится всё больше атомных электростанций с тем, чтобы к 1990 году ими удовлетворялась треть потребности в хозяйстве страны энергии. Параллельно с этим, тратятся огромные суммы на организацию демонстраций и сопротивления переходу на атомную энергетику капиталистических стран. Организуемые по приказу из Москвы коммунистами «народные протесты», советская пропаганда от собственного населения благоразумно утаивает.

ФИЛМ

Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА

В ВИЖА БАЖЕСТЕР

Театральная студия

под руководством Людмилы Георгиевны Седовой

СТАВИТ В ШКОЛЬНОМ ЗАЛЕ 11-го и 18-го НОЯБРЯ

СБОРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В ПРОГРАММЕ:

«Приглашение в концерт» А. Аверченко; участвуют О. Ковригина, Я. Беликов, Н. Андрушкевич. Сцены из «Женитьбы» Н. Гоголя; участвуют Е. Токарева и А. Шленев. Стихотворение в прозе «Воробей» И. Тургенева; читает А. Шленев. «Медведь» А. Чехова; участвуют О. Горелова, Н. Андрушкевич, В. Хасапов. «Сумасшедший» А. Апухтина; исполняет П. Шленев.

Начало в 17 часов.

Билеты по 6000 и 4000 пэсо заказывать по телефонам 768-5476 и 766-6067 и по субботам в школе от 15 до 17 часов.

Просьба заранее заказывать билеты, так как в зале всего 140 мест.

анатолий степанович горелов

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов
в Бажестере.

Intendente Witcomb 455

Villa Ballester

Tel. 768-0894

Maipú 42, II Cuerpo, 2º Piso, Of. 122

Capital

Tel. 34-6600/30-8377

УЧЕНИКИ НЕМЕЦКОЙ ШКОЛЫ

INSTITUTO BALLESTER
San Martín 444, Villa Ballester

9-го ноября с. г. ставят на испанском языке
"ЮБИЛЕЙ", "ПРЕДЛОЖЕНИЕ", "МЕДВЕДЬ" А. П. Чехова
и "СЕРДЦЕЕД" — А. Аверченко

под руководством профессора испанского языка
и литературы Н. В. Хасаповой.

Начало в 20 часов.

Вход свободный

нансового кризиса, связанного с растущей там инфляцией. Её остановить при сегодняшней мировой обстановке невозможно. Чем больше она будет развиваться, тем более острой будет борьба между относительно состоятельными странами СЭВ-а и более бедными их

партнерами. Вряд ли они смогут разрешить всё усиливающийся кризис не изменив свою искусственно созданную экономическую систему и тем самым признав её несостоятельность.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

25-го и 26-го ноября с. г. повторяется известная оперетта

"НИЩИЙ СТУДЕНТ",

в которой роль полковника Олендорфа поет наш соотечественник Анатолий Степанович Горелов, при участии оркестра из театра Колон и хора немецкой молодежи «АД ЛИБИТУМ».

Начало: в субботу в 20 часов, в воскресенье — в 17 часов.

INSTITUTO BALLESTER
San Martín 444, Villa Ballester